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Затонуле біля Іспанії російське судно Ursa Major могло перевозити до КНДР ядерні реактори - ЗМІ

Російське вантажне судно Ursa Major, яке за загадкових обставин у грудні 2024 року зазнало серії
вибухів біля узбережжя Іспанії, перевозило два ядерні реактори для підводних човнів і ймовірно
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прямувало до Північної Кореї.

Про це йдеться у публікації CNN із посиланням на розслідування влади Іспанії.

Причина аварії судна Ursa Major була невідома з моменту його затоплення 23 грудня 2024 року, однак,
як припускає CNN, це може свідчити про рідкісну операцію західних військових, спрямовану на
недопущення передачі Росією новітніх ядерних технологій своєму ключовому союзнику – Північній
Кореї.

Судно відпливло з російського Санкт-Петербурга всього через два місяці після того, як лідер КНДР
Кім Чен Ин направив війська для допомоги Москві на війні проти України. Офіційно повідомлялося,
що судно прямувало до Владивостока, перевозячи великі «кришки для люків», порожні транспортні
контейнери та два великі крани. У жовтні того ж року його власник, пов’язаний з російською
державою компанією «Оборонлогістика», заявив, що його судна мають ліцензію на перевезення
ядерних матеріалів.

У заяві іспанського уряду від 23 лютого з посиланням на ВМС країни йдеться, що Ursa Major рухалося
у супроводі двох російських військових кораблів «Іван Грен» та «Олександр Отраковський», а вранці
22 грудня португальські ВМС втратили його з поля зору. Приблизно через чотири години в іспанських
водах корабель різко сповільнився, що змусило іспанських рятувальників зв’язатися з екіпажем і
перевірити, чи вони не потрапили в біду, йдеться в розслідуванні. Екіпаж корабля відповів, що все
гаразд. Однак приблизно через 24 години судно різко відхилилося від курсу, згодом надіслало
терміновий сигнал про допомогу. На правому борту судна сталися три вибухи, ймовірно поблизу
машинного відділення, внаслідок яких загинули двоє членів екіпажу.

За словами джерела, знайомого з розслідуванням, спочатку судно Ursa Major трималося на плаву,
однак на ньому сталися ще чотири вибухи. У той самий час, приблизно в цьому районі, було
зафіксовано чотири подібні сейсмічні хвилі, характер яких нагадував підводні міни або вибухи в
наземних кар’єрах, повідомила CNN Іспанська національна сейсмічна мережа. Ближче до опівночі
судно Ursa Major затонуло.

14 росіян, які вижили, були доставлені на берег, де їх допитала іспанська поліція та слідчі. У заяві
іспанської влади підтверджувалося, що російський капітан судна повідомив, що Ursa Major перевозив
«компоненти для двох ядерних реакторів, подібних до тих, що використовуються на підводних
човнах». За його свідченнями, вони нібито не містили ядерного палива. За словами джерела,
російський капітан на ім’я Ігор Анісімов вважав, що судно перенаправлять до північнокорейського
порту Расон для доставки двох реакторів.

Через чотири дні після затоплення власник судна, компанія «Оборонлогістика», повідомила, що
сталося три вибухи: у корпусі судна було виявлено отвір розміром 50 на 50 см. «Палуба судна була
всіяна осколками», – йдеться у заяві компанії.

В іспанському розслідуванні припустили, що отвір у корпусі судна, ймовірно, був зроблений торпедою
«Барракуда». Вважається, що лише США, кілька союзників по НАТО, Росія та Іран мають у своєму
розпорядженні такі високошвидкісні торпеди. Джерело, обізнане з ходом розслідування, повідомило,
що було зроблено висновок, що використання такого пристрою відповідає розміру отвору в корпусі
Ursa Major, і що це могло спричинити безшумний удар, що призвело до раптового уповільнення човна.

Інцидент стався в останні дні президентства Джо Байдена, коли війна в Україні досягла піку на
користь Москви, а США дуже не хотіли прямого загострення конфлікту з РФ.

За словами джерела, знайомого з розслідуванням, через тиждень російський військовий корабель
«Янтар» повернувся на місце події і перебував біля уламків Ursa Major протягом п’яти днів. Після
цього сталися ще чотири вибухи, можливо, щоб знищити залишки корабля на морському дні.

Американські військові також виявили інтерес до цього району, двічі відправляючи рідкісний
літак-«ядерний детектор» WC135-R над місцем інциденту після затоплення Ursa Major – один раз 28
серпня минулого року та знову 6 лютого цього року, йдеться у публікації.

https://edition.cnn.com/2026/05/12/world/a-russian-ship-sank-in-mysterious-circumstances-it-may-have-been-carrying-nuclear-reactors-to-north-korea
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